

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 25 de julio de 1961

Буэнос Айрес, вторник 25 июля 1961 года № 600

День Тезоименитства Главы Императорского Дома Е. И. В. Великого Князя Владимира Кирилловича

Сегодня, когда весь православный мир празднует праздник Великого Крестителя нашего народа Российское Нар.-Монархическое Движение приносит со всеми известными и неизвестными нам верными заветам Родины русскими людьми, наши искренние и всепреданнейшие поздравления со днем Тезоименитства Главе нашего Императорского Дома Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ, вокруг которого сплываемся мы в нашем служении делу освобождения нашего народа и возвращения Родины на ее исторический путь.

В этот день мы вспоминаем все годы жизни нашего Великого Князя, начиная от детства и юности, проведенной с Августейшими Родителями в учении и разносторонней подготовке к предстоящему служению, к которому Его призвала наша смута, позорная и кровавая, гибель от руки палачей на далеком Урале всех трех Августейших Мучеников — потомков Царя-Миротворца и ранняя кончина Августейшего Отца.

Едва достигнув гражданского совершеннолетия, Великий Князь стал Главой Династии и вдумчиво и сознательно приступил к своему служению.

Закончив теоретическое образование, Великий Князь в Великобритании, подобно Державному Предку, сам испытал жизнь и труд современного рабочего, чем показал глубокое понимание духа нашей индустриальной эпохи.

Если средневековые наследники престолов проходили школу рыцарских турниров, если наши Императоры в молодые годы проходили службу в славных гвардейских полках, то наш лишенный с колыбели Родины Великий Князь почерпнул в юности такое знание жизни и чаяний промышленного рабочего, которого нет ни у кого из современных королей и демократических президентов.

Настали кровавые дни Мировой войны и Великий Князь смог впервые ознакомиться не только с верными монархии лучшими представителями нашей “старой эмиграции”, но и с вырвавшимися на Запад участниками антикоммунистического подполья на родине. Приезд на похороны Е. И. В. Великого Князя Бориса Владимировича позволил, юноше тогда, Главе Династии, принимать в Париже близких Ему по возрасту офицеров РОА, которые на-

шли в Главе Императорского Дома своего будущего законного Государя.

Как встревожились политиканы из генералитета РОА, узнав весной 1944 г. о растущей популярности Великого

Если бы иначе сложились события на фронтах войны и РОА смогла бы освободить родные просторы русской земли, то эти молодые офицеры смогли бы выступить апостолами монархии, от-

вокруг Его имени сплывающихся верные еще Его Августейшему Родителю “старые” эмигранты и “новые” эмигранты, познавшие Главу Императорского Дома в дни Мировой войны.

По разным углам нашего рассеяния рассылается отпечатанный на циклостиле “РУССКИЙ КЛИЧ”.

В далекой Аргентине Основатель нашего Движения незабвенный ИВАН ЛУКЪЯНОВИЧ создает тот скромный орган печати, который вы сейчас читаете; вокруг него объединяются и лучшие старые сотрудники Ивана Лукьяновича и публицисты из нелегального “Русского Клича” и новые примыкающие к нам, воспринявшие хотя бы отчасти наши политические верования рассеянные по миру верные Великому Князю дети всех народов нашей порабожденной родной земли.

Великий Князь не одинок, как в первые дни после конца войны, когда никто из нас не знал; жив ли Потомок наших Царей, наша надежда и упование?

Среди помощников Великого Князя на первом месте стоит неразлучная с Ним Великая Княгиня Леонида Георгиевна; при поездках Их Императорских Высочеств по странам нашего рассеяния растет число верных людей, радостно приветствующих с Их Императорскими Высочествами и нашу Великую Княжну Марию Владимировну.

Растет наше преданное Его Императорскому Высочеству Движение; умножается выпуск нашей литературы; все новые советские люди знакомятся с неведомым им Правнуком Царя-Освободителя с Его Обращением по случаю 100-летия Великой Реформы Его Прадеда, с нашими призывами служить Ему!

Недаром уже на родине, как и в эмиграции, нельзя больше замалчивать имя Главы Династии. В прошлом году впервые к злобному хриплому лаю мелких шавок из эмигрантских подворотен присоединились тревожные голоса их советских собратьев из “Комсомольской Правды” и “Литературной Газеты”, что свидетельствует о растущей тревоге угнетателей нашего народа и их эмигрантских единомышленников.

Но вдалеке и вширь распространяется имя Великого Князя, которое сегодня произносится на молебнах в храмах нашего Зарубежья, которое повторяют шепотом узнавшие о Великом Князе порабожденные еще пока люди на родной земле.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ



Князя среди молодого офицерства, выросшего под советским гнетом, но с пылом юности рассказывавшего своим боевым товарищам о “найденном” ими в Париже Правнуке Царя-Освободителя.

бросив не только советскую политграмоту, но и всякие измышления школы пропагандистов Дабендорфа и хитросплетения эмигрантских доктринеров.

Но эти прекрасные молодые патриоты погибли в большинстве в концлагерях жертвами выдачи союзниками Сталина в Дахау, Платтинг, Лиенце и Римини.

Господь сохранил нам Великого Князя и в первые же послевоенные годы



ИХ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЫСОЧЕСТВА В ПРАВОСЛАВНОМ ХРАМЕ В КАРАКАСЕ 20 АВГУСТА 1959 ГОДА

В воскресенье, 30 сего июля, по случаю Дня Тезоименитства
ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯзя

ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (Вижа Бажестер) после Божественной Литургии будет отслужено

МОЛЕБСТВИЕ

О ЗДРАВЬИ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА

на которое приглашают всех русских людей

Народно-Монархическое Движение; Корпус Императорских Армии и Флота; Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии; Союз бывш. Императорских Кадет; Донская имени ген. Краснова Станица; Имперский Союз-Орден.

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ВСЕГДА НАЛЕВО

2.

Какую нам вести политическую линию при наличии скольжения свободного мира налево до окончательной его гибели, то есть торжества мирового коммунизма?

Следует ли нам, интегрально восприняв демократическую доктрину свободного мира, то есть идею либерального капитализма, слепо следовать по этому подражательному пути и делать все от нас зависящее для осуществления в России возврата к Февралю, то есть восстановления капитализма с перспективой весьма сомнительной удачи, или следовать нашему собственному пути, намечая его путем тщательного изучения того, что происходит в России, т. е. направления в умах российского народа, помимо и вопреки официальной доктрине советской власти и полицейского давления для ее проведения в жизнь?

Разумеется, что мы свободно выбираем второй путь, независимый, но зато и без всякой материальной поддержки свободного мира, который традиционно будет продолжать скольжение налево, с негодными средствами, тратя огромные деньги на антисоветскую пропаганду, которая, в конечном результате, путем поставленной цели раздробления России, даст лишь победу советской власти. Но что же можем сделать мы с нами грошами в деле освобождения России? Очень многое, если мы сумеем уловить чаяния российского народа и их систематизировать четко и ясно выраженными, чего как раз подъяремный российский народ не может сделать в СССР.

Коминтерн, то есть советское правительство, в целях сохранения своей власти в России, дало волю национальным чувствам российского народа рассчитывая таким путем сохранить в неприкосновенности ненавистный для народа социально-политический строй государственного хозяйства как аграрного, так и фабричного, со всеми вытекающими из этого последствиями казенного распределения всех земных благ. Наша же работа как раз и заключается в дальнейшем углублении национального сознания российского народа на неизвращенных исторических данных нашей отечественной истории и в идеологической борьбе не только за уничтожение ком. режима, но и в установке вектора нового социально-политического строя основанного на предпосылках социальной справедливости столь врожденно необходимой в сознании русского народа. Национальные настроения российского народа и изживание революционного, все еще обязательного в советских условиях, пафоса начала революции 1917 года, удалось совершенно конкретно констатировать при встречах с, так называемыми, советскими людьми за границей. Представляясь участником Белого движения и объясняя своим собеседникам причины побудившие нас тогда взяться за оружие, встречаешь полное с их стороны понимание тогдашней антинациональной политики большевиков в неискаженном виде, т. е. с очищением тогдашних событий от всего тенденциозного официального вранья советского правительства. Неизменно создаются самые наилучшие отношения с сердечным расставанием и крепкими рукопожатиями врагу советской власти.

Допущенные коммунистами национальное возрождение и чрезвычайное поднятие всеобщего уровня образования в СССР несомненно приведут к крушению этой власти, а потому нам и следует действовать в наших усилиях как раз в этих направлениях, считая, что только они смогут обеспечить конечный успех. Но правильный ли это путь, следует задать нам этот вопрос, или предлагаемый Демократиями путь осуществления в России, вернее в локутах России после ее раздробления по принципу самоопределения народов, с установлением либерально-капиталистического режима явной социальной несправедливости, является более правильным путем к освобождению России? На это можно ответить: зачем предопределять для России такой строй, при наличии которого все государства свободного мира неспособны к само-сохранению, а потому и скользят мед-

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

ИЮЛЬ 1961

БРАНДЕНБУРГСКИЕ ВОРОТА

До Второй Мировой войны в Варшаве выходил польский сатирический журнал. В виде эпиграфа, он еженедельно говорил своим читателям:

— Смейтесь... Кто знает, просуществует ли мир еще три недели...

В сентябре 1939 года журнала не стало. Его опасение сбылось — мир его издателей и сотрудников рассеялся, как дым. Польша Падеревского и Пилсудского, в три недели, была раздавлена немцами и большевиками.

Двадцать два года спустя уже не Польша, но человечество, проснувшись утром, может сказать:

— Кто знает, просуществует ли мир еще три недели...

Над каждым из нас, где бы он ни жил, нависла зловещая тень Бранденбургских Ворот, отделяющих в Берлине, так называемый, советский сектор города от трех его частей, пока еще защищенных от коммунизма присутствием американских, английских и французских войск. Долговечна ли эта защита?

ленно, но верно в коммунистическую бездну?

После всех пережитых российским народом кровавых страданий России необходим здоровый государственный порядок, а не заимствование чужих левых катастрофических государственных образцов, ведущих непосредственно к самоуничтожению. Россия имеет свою тысячелетнюю историю и надо полагать, что найдет в ней все необходимые данные для осуществления в своем доме желаемой государственности. Для полного уточнения необходимо заметить, что как только Россия кинулась в объятия западных доктрин, так и приключилась ее обвал в Февральско-Октябрьскую бездну. Не желать же, действительно, возвращения вспять к истокам всероссийской катастрофы?

Какое же социально-экономическое устройство России можно наметить после ее освобождения, чтобы такое устройство оказалось прочным, надолго обеспечив расцвет и благоденствие российского народа? Нам кажется, что принимая во внимание исконное чувство социальной правды присущее российскому народу, можно категорически утверждать, что будущий социально-экономический строй должен быть ни капиталистическим, ни, разумеется, социалистическо-марксистским. Новый строй должен быть Деловым. Ведущий слой должен быть составлен из соответствующих специалистов для каждой отрасли государственной экономики, а также и из вообще способных людей, выбираемых по признаку хозяйственной пользы. Промышленность построенная с таким усилием крови, слез и горя, должна остаться государственной, но кустарное производство должно быть всемерно поощряемо. Такое положение воспрепятствует восстановлению капитализма. Земля должна быть в пользовании трудящихся и размеры частного владения ею должны быть строго ограничены. Такое положение воспрепятствует восстановлению помещичьего землевладения. Все отрасли целовещеческой деятельности в обществе должны быть одинаково поставлены на пользу населения. Частный капитал совокупно с частной инициативой должен служить обществу, а не командовать им, как это происходит при капитализме, закамуфлированном под демократию. Никаких сословных перегородок и для всех одинаковые возможности выдвижения как на высшие государственные посты, так и на более интересную службу или работу.

Нам кажется, что такое положение, высказанное в самых общих чертах, соответствует чаяниям российского народа, а потому дает нам надежду, что такое направление нашей деятельности оправдывает наши усилия.

Николай Кремнев

ВЕНСКИЙ УЛЬТИМАТУМ

После июльской встречи Кеннеди с Хрущевым, этот вопрос опять стал злободневным. Будет ли Берлин новым Данцигом — предлогом первой термоядерной войны?

Коммунисты, последовательно и упорно, хотя бы выжить своих бывших союзников из этого города. Тридцать два месяца тому назад Хрущев впервые сказал, что он заключит мир с, так называемой, Германской Демократической Республикой и будет считать весь Берлин частью ее территории. Встретившись в Вене с Кеннеди, он повторил эту угрозу.

Свидание Кеннеди с Хрущевым вызвало всевозможные домыслы о побуждениях заставивших его пойти на эти — казалось бы — ненужные и бесплозные переговоры.

— Президент, — написал (21-го мая) парижский корреспондент Нью-Йорк Таймс" Зульцбергер, — исполнен решимости рассеять возможное предположение Хрущева, что Соединенные Штаты... менее, чем прежде, готовы к защите своих разнообразных интересов... Берлин особенно беспокоит Запад...

Кроме Берлина, — по мнению Зульцбергера, — опасность захвата коммунистами угрожает также Турции и Ирану. Необходимость предостеречь Хрущева от этой попытки, — предполагает он, — также могла побудить Кеннеди поехать в Вену.

Возможна, однако, и даже более вероятно не эта причина поездки. Конституция Соединенных Штатов не только наделяет президента большими полномочиями, но и возлагает на него, в случае войны, тяжелую ответственность. Применение или неприменение термоядерного оружия будет зависеть от его единоличного решения.

Профессор И. А. Курганов, в своей новой книге: "Нации СССР и русский вопрос" своевременно напомнил все значение такого решения.

— Открытие атомной энергии, — сказал он в этой книге, — изобретение атомных и водородных бомб, баллистических ракет и межпланетных снарядов произвело величайшую революцию в военном деле.

Ссылаясь на члена советской Академии Наук Курчатова, обратившего (в 1959 году) внимание на последствия этой технической "революции", И. А. Курганов сообщает:

— Можно привести 2-3 цифры о производстве взрывчатых веществ в годы Второй Мировой войны. В Германии за этот период было произведено около полутора миллионов тонн, в Соединенных Штатах и в Великобритании вместе около четырех миллионов тонн взрывчатых веществ. Эти цифры грандиозны, но при взрыве одной, только одной большой водородной бомбы выделится энергия, которая превзойдет энергию всех взрывчатых веществ, произведенных во всем мире за четыре года Второй Мировой войны.

Именно эта потрясающая возможность могла побудить Кеннеди поехать в Вену, чтобы там, лицом к лицу с Хрущевым узнать, есть ли еще надежда izbавить человечество от термоядерной войны.

Эта надежда, — как мы теперь знаем, — оказалась тщетной. Хрущев сам сообщил в речи, сказанной по московской радио-телевизии (15-го июня), и повторил во второй речи, произнесенной в Кремле (21-го июня), что он потребовал в Вене заключения мирного договора между участниками Второй Мировой войны, с одной стороны, и обеими частями Германии. Он предупредил Кеннеди, что Советский Союз и остальные коммунистические государства, во всяком случае, подпишут мирный договор с советской половиной Германии до истечения этого года и перестанут после этого, признавать права Соединенных Штатов, Великобритании и Франции в Берлине.

Этот "венский ультиматум" создал то напряжение, при котором сравнение Берлина с Данцигом становится понятным.

БЕРЛИНСКИЙ УЗЕЛ

Будет ли узел, завязанный Хрущевым в Вене и стянутый его речами, развязан или разрублен?

После первой встречи советского диктатора, в передовой статье "Нью-Йорк Таймс" (16-го июня) было сказано:

— Его заявление, что он намерен до конца этого года, если мы не пойдем на уступки, поставить нас перед односторонним изменением положения западного Берлина... грозит самыми стра-

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Климат Буэнос Айреса, как известно, славится своей оранжерейной влажностью, но в начале истекшей недели влажность воздуха достигла предела и в течение нескольких дней равнялась 100%.

Это состояние атмосферы, этот напленный водой воздух вызвал немедленное ухудшение работы моего сердца и, по предписанию врача, мне пришлось провести эти дни в постели, так как каждое движение отражалось на и без того совершенно аритмичном пульсе и затрудненном дыхании.

Сейчас эти дни прошли, но они еще раз напомнили мне о том, что еще рано, очень рано тестить себя мыслью, что болезнь моя окончательно побеждена.

Вс. Дубровский

шными последствиями. Хрущев совершит, быть может, самую большую ошибку в истории, если он думает, что наш народ, живущий в изобилии, настолько ожирел, настолько богат и так размягчен, что он предпочтет подчиниться его требованиям, чем подставить себя под удары термоядерного оружия и баллистических снарядов... Мы надеемся, что Хрущев поймет, пока не поздно, к каким трагическим последствиям может привести его игра с огнем.

Это мнение большой газеты отражает, несомненно, настроение многочисленных американцев, но не все они, думая о Берлине, рассуждают одинаково. Правительство Кеннеди подвергнется, оно уже подвергнуто давлению тех, кто, во имя миролюбия, требует от него уступок. Некий профессор Карл Левенштейн, преподающий в Эмхерсте, уже предложил "разрешить" берлинский вопрос обменом западных секторов города на часть Тюрингии и переселением туда населения Берлина. Лидер демократического большинства в Сенате, Мансфилд, заговорил о желательном слиянии всего Берлина в один нейтральный город, подчиненный международному контролю. Будут, несомненно, выдвинуты и другие предложения. Одно из них — как читатели "Нашей Страны" вскоре узнают — будет для нас, русских противников коммунизма, особенно поучительным.

Частные предложения, конечно, не отражают отношения американского правительства к положению в Берлине, но это правительство, вероятно, также предпочло бы развязать берлинский узел, а не взрывать его атомной бомбой.

— Правительство, — сообщил (16-го июня) очень осведомленный вашингтонский журналист, Джэкс Рестон, — не думает о превращении Берлина в "свободный город", что бы ни говорил сенатор Майк Мансфилд, но оно не начнет войны только для того, чтобы удерживать Хрущева от заключения мирного договора с Восточной Германией. Правительство просто говорит, что оно не бросит западных берлинцев на произвол судьбы; что оно будет их снабжать, независимо от того, кто будет ставить штемпеля на бумаги; правительство предупреждает Хрущева, что он не должен мешать этому снабжению, если он не хочет поставить на карту всех достижений советской революции...

Готовность Соединенных Штатов договориться с Ульбрихтом о признании германских коммунистов — если не юридически, то, хотя бы, фактически — суверенной властью советской части Германии, в обмен за продление существующего положения в Берлине, сквозит в словах Рестона совершенно очевидно.

Кто, однако, знает, удовлетворится ли Хрущев этой первой, предложенной ему уступкой. Не вернее ли предположить, что он потребует других, более ярких и значительных? Если не через три недели, то через пять месяцев мы увидим, остался ли Бранденбургские Ворота рубежом, разделяющим не только два Берлина, но и два мира, столкнувшихся в бывшей столице Германии. Если не через три недели, то до истечения этого года мы узнаем, был ли "венский ультиматум" только одним из проявлений непрерывного давления коммунистов на Соединенные Штаты и на их союзников, или предисловием к войне, которая — если она начнется — будет длительной и страшной, но, даст Бог, завершится сокрушением коммунизма везде, где он ныне существует.

С. Л. Войцеховский

Н. Потоцкий

Наша программа

Предисловие

Следуя завету незабвенного ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА, мы, народные монархисты, непоколебимо стоим на той точке зрения, что восстановленная в освободившейся от коммунистического ига России Монархия будет НАРОДНОЙ, или же ее там не будет вообще. И за последние годы наше твердое убеждение в этом укрепились. Из бесед наших единомышленников, которым удалось побывать во время последней войны в оккупированных германской армией русских областях, с тамошними людьми, из встреч с представителями и старых, и новых российских поколений, попавшими в ту же эпоху в страны свободного мира и в них оставшимися, и, наконец, при интимном обмене мнений, вне поля зрения всяких "церберов", с некоторыми посещающими эти страны в составе всяких экскурсий и делегаций подсоветскими гражданами, среди которых далеко не все являются лояльными верноподданными хрущевской банды, за общие скобки можно вынести следующее впечатление: о Монархии поговорить можно, но КАКАЯ Монархия? И когда в последующем разговоре, наши люди могли толково объяснить своим собеседникам основные предпосылки Монархии НАРОДНОЙ, осторожность тамошних людей сменялась живым интересом, а затем, в разных формах и масштабах — в зависимости от дальнейших бесед и индивидуальности людей "с той стороны" — приятием Народно-Монархической Идеи. Одно из самых реальных доказательств этого приятия имеется налицо: после окончания Второй Мировой войны в ряды нашего Движения и в ряды некоторых идейно родственных нам монархических организаций влилось значительное число представителей новых советских поколений, которые, еще там оттолкнувшись духовно от осточертевшего им "марксизма-ленинизма" и стремясь обрести в условиях жизни свободного мира не одни только собственные дома, автомобили и холодильники, но и ту духовную пищу, без которой не может быть жив настоящий человек, нашли в "Народной Монархии" Ивана Лукьяновича и в книгах и газетных статьях его последователей живую воду той яркой и подлинно творческой доктрины, которая сразу же вызвала к жизни загнанный в глубины их подсознания коммунистическим воспитанием и пропагандой, но не могший быть ими окончательно убитым монархический инстинкт.

Это завоевание душ новых российских поколений Идеей Народной Монархии стало возможным только потому, что и при вышеупомянутых беседах, и при чтении подсоветскими людьми нашей пропагандной литературы для них становилась ясна программа нашего Движения, то есть более или менее полное, ясное и систематическое изложение наших взглядов на то, КАКОЮ должна быть освобожденная от коммунизма Россия, каково должно быть ее политическое, социальное и экономическое устройство и, что еще важнее, на основе каких духовных идеалов и, прежде всего, религиозно-нравственных ценностей должен быть построен Новый Русский Дом.

Эти взгляды, с большей или меньшей дозой концентрации и детализации, были рассеяны по многим произведениям нашей идеологической и пропагандной литературы, но, к сожалению, не были до сих пор сведены воедино в отчетливо сформулированную ПРОГРАММУ, исчерпывающим образом освещающую все проблемы нашей идеологии и, следовательно, дающую возможно более полную картину той России будущего, которая живет в наших душах, как светлая — но отнюдь не маниловская — мечта, за претворение которой в жизнь мы боремся и зовем к борьбе всех тех Русских людей по обе стороны рубежа, которые, в своем национальном самосознании уже поднялись до уровня понимания той простой, но, увы, еще далеко не всеми осознанной мысли, что наименование себя Русским обязывает к активной и самоотверженной борьбе за освобождение своего поработанного народа, а исповедание себя монархистом неразрывно связано с таким же активным и жертвенным служением идее Монархии для

ускорения ее торжества в душах новых поколений нашей страны и, как результат этого, ее претворения в жизнь в виде законной, наследственной, самодержавной и народной царской власти.

Настоящие очерки и имеют задачей восполнение этого пробела. Их автор отнюдь не претендует на непогрешимость своих определений и их формулировки. Поэтому он просит всех народных монархистов и всех читателей "Нашей Страны" откликнуться на эти очерки, присылая в редакцию изложение своих соображений о необходимости тех или иных изменений, дополнений или сокращений. После этого Секретариатом Российского Народно-Монархического Движения будет разработана и окончательно утверждена — с учетом всех полученных отзывов — официальная ПРОГРАММА РНМД, которая будет опубликована отдельной брошюрой и разослана всем нашим членам в качестве пособия и руководства при каждом появляющемся для них случае открытого исповедания наших идей и в особенности привития их нашим подсоветским братьям. Само собою разумеется, что максимально возможное количество "Нашей Программы" будет предназначено для проникновения в подсоветские массы при посредстве тех же путей и возможностей, которые используются для этой цели нашими соратниками и друзьями относительно брошюр, издаваемых Литературным Фондом Народной Монархии, а также и других пропагандных материалов, выпущенных в свет издательством "Нашей Страны". Несомненную пользу принесет распространение "Нашей Программы" и среди рядовых членов тех эмигрантских политических организаций, руководители которых прилагают все свои усилия, чтобы изолировать свою паству от воздействия монархических идей, а иногда даже и совсем увести их от "политики" то есть фактически от активной борьбы на свержение советской власти. Вот почему наш долг как можно скорее оформить и издать "Нашу Программу", которая, несомненно, будет необходимым и ценным вкладом в идейный арсенал зарубежного монархизма, главной задачей которого — это нужно повторять без конца! — является овладение душами новых российских поколений путем внедрения в них самой яркой, самой полнокровной, самой жизненной и самой возвышенной идеи подлинно российского национального самосознания — ИДЕИ НАРОДНОЙ МОНАРХИИ. Именно такое внедрение революционизирует психику тех лучших людей нашей страны, которые, уже полностью разочаровавшись в тех суррогатах социально-политического мышления, при помощи которых их правящий класс стремится превратить их в безбожное стадо роботов и в пушечное мясо мировой революции жаднует подлинно творческих идей и лозунгов. А восприняв лозунг Народной Монархии, они не могут не прийти к совершенно логическому выводу, что единственным препятствием на пути к реализации этого лозунга является антинародная, идейно выродившаяся и практически обанкротившаяся советская власть, — значит, ее нужно свергнуть, чтобы заменить ее Властью, подлинно НАРОДНОЙ.

Без такого революционирования психологии российских народных масс Монархия в России восстановлена НЕ БУДЕТ! А потому, весь центр тяжести активной политической деятельности зарубежного монархизма должен быть устремлен на пути именно этого революционирования, — все другое будет лишь самоуслаждением словесными побрякушками и игрой в политические солдатики. И в этой деятельности выработка, оформление и опубликование "Нашей Программы" является в данный момент повелительной необходимостью. Сделаем же все от нас зависящее, чтобы к кратчайший срок и наилучшим образом решить эту важнейшую задачу.

Н. Потоцкий

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ: Печатаемые "Нашей Программы" начинаются со следующего номера "Нашей Страны".

Аргентинско - Русским Институтом Культуры выпущена на днях брошюра на испанском языке под заглавием "ALLA LEJOS Y HACE TIEMPO". Желающие ее получить благоволят сообщить об этом по адресу: Casilla de Correo 2341, Correo Central — Buenos Aires, приложив марку в одно песо для оплаты пересылки.

✦ 6-го августа с. г., в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541), после Божественной Литургии, будет отслужена

ПАНИХИДА

в 40-й день кончины, последовавшей в Париже, Председателя Зарубежного Союза Русских Военных Инвалидов

Генерал-Лейтенанта

МИХАИЛА НИКОЛАЕВИЧА КАЛЬНИЦКОГО

о чем извещает Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине

28-го июля с. г. в годовщину смерти

СЕРГЕЯ ЯКОВЛЕВИЧА КРИВЦОВА

в 5 час. дня будет совершено освящение надгробного памятника на его могиле на кладбище Сан Мартин и отслужена ПАНИХИДА, о чем извещают: вдова, Отдел Союза бывших воспитанников Императорского Училища Правоведения и Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине

✦ Редакция и сотрудники газеты "НАША СТРАНА" с глубоким пригорбием извещают о кончине члена Парижского Отдела РНМД и долголетнего сотрудника "Нашей Страны"

ИВАНА НИКОЛАЕВИЧА ВЛАДИМИРОВА

последовавшей в Париже 3-го июля сего года, на 67-ом году его жизни.

В лице Ивана Николаевича Владимировича "Наша Страна" потеряла вдумчивого, глубоко одаренного сотрудника, статьи которого всегда служили украшением ее страниц.

Вечная ему память!

Памяти соратника и друга

3-го июля в Париже скоропостижно скончался член Парижского Отдела РНМД ИВАН НИКОЛАЕВИЧ ВЛАДИМИРОВ.

В его лице наша Родина и наше Движение потеряли своего верного и высокожертвенного слугу. С самого начала образования Штабс-Капитанского Движения он вошел в его Отдел в Ницце, созданный мною еще в 1938 году, и затем, переехав в Париж, стал одним из ценнейших членов нашего Парижского Отдела. Блестящий оратор, он был украшением всех открытых собраний, устраивавшихся нашим Движением в Париже, и его выступления производили на аудиторию неизгладимое впечатление. Лишь немногим из нас известна его исключительная жертвенность на пользу нашего дела.

Человек кристально чистой души, необычайной чуткости и доброты, исключительной деликатности и мягкости, он пламенно любил поработанную Родину и отдавал всего себя на служение Государеву Делу. Его статьи в "Нашей Стране" вызывали искренние похвалы читателей в результате их глубины, высокой патриотической настроенности и, порою, захватывающего лиризма чувств. Перед самой кончиной он закончил работу над брошюрой "К Русскому рабочему", которая и будет издана в ближайшее время Литературным Фондом Народной Монархии. Лично для меня он был верным и добрым другом и по-

стоянное общение с ним всегда вселяло в меня энергию и бодрость в работе на пользу нашему общему делу, и едва ли кто так, как я, мог оценить силу и искренность его патриотизма, его великодушие, его терпимость к чужим мнениям, непоколебимость его монархических убеждений, широту его взглядов, громадную эрудицию...

Без всякого преувеличения, нужно сказать, что в его лице наше Движение понесло невосполнимую утрату, а нашей освобожденной стране он принес бы громадную пользу, как апостол идеи Народной Монархии, как талантливый ее проповедник, как вернейший слуга своего Государя. Все его мысли и мечты были устремлены к этому. Ему исполнилось всего 66 лет и многое, очень многое он мог бы принести еще на алтарь Отечества. Бог судил иначе! Те же, кто знал его, никогда не забудут этого человека с большой буквы, каких так мало в наше подлое время, и память о нем будет всегда напоминать нам о нашем долге так же, как он, неутомимо и жертвенно служивший своим идеям и своему народу.

Да будет ему легка чужая земля! Да упокоит Всевышний в селениях праведных его глубоко верующую душу! Мы же сомкнем наши ряды и постараемся быть такими же монархистами, как был незабвенный Иван Николаевич. — не на словах, а на деле!

Н. Потоцкий

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от инж. А. И. Данилевского — 20 дол.,
Через Представителя "Нашей Страны" в Парагвае, А. Ф. Лапшинского: от А. Ф. Л. (февр.-май) — 200, от А. Г. М. (февр.-май) — 400, от П. Л. Ш. (ноябрь-май) — 350, от С. И. А. (январь-апрель) — 200. (Все суммы указаны в гуарани).

В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от д-ра Акулова — 200 песо, от П. И. Романко — 4 дол., от М. Узунян — 1 дол., от Б. В. Зенкевича — 10.00 фр., от И. А. Дунас — 15 дол., от А. Н. Рацыборской — 5 дол., от А. А. Костанда — 10.00 фр., от Ф. С. Родина — 10.00 фр., от "X" — 1.00 фр., от Н. А. — 1.00 фр., от В. А. Александрова — 1.00 фр., от И. М. Мельницкого — 10.00 фр., от В. Х. Вержбовского — 10.00 фр., от П. Д. Литвиненко — 10.00 фр.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL

ЗУБНОИ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корневых зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital
Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

Дневник Наблюдателя

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

В своей книге, описывающей путь американского коммуниста, недавно скончавшийся Уиттэйкер Чэймберс пишет, что люди делают коммунистами не по влечению к нему, но в силу того, что в объятия коммунизма их толкает безвыходное отчаяние от кризиса переживаемого современным человечеством. Замечание это не лишено основательности. Духовная опустошенность современности отражается повсюду. Но руководители человечества все еще не забываются переменить курс.

По-старому пытаются занять внимание общественной мысли прогрессом, спортом и балетами, и изо всех сил продолжают сосуществование с коммунистическим миром.

В Лондоне едва улеглась пыль от топота копыт восторженной толпы, ликовавшей вокруг звездолета Гагарина. Несмотря на эти восторги, тихо, но упорно ползет по свету слух, что полет Гагарина есть сплошная "туфта". Проверить действительность полета Гагарина никакой возможности нет.

Американцы, однако, догоняют советчиков на пути межпланетных полетов. Американские искусственные спутники дают полезную информацию и после длительной подготовки, наконец, совершил второй стратосферический полет. 21-го июля 1961 года второй американский звездолет, капитан В. Гриссом с базы Каньявераль был запущен на высоту 189 км. Совершив полет, во время которого он терял весомость, он покрыл расстояние в 8.450 км. и, достигнув скорости 488 км. в минуту, опустился в волны Атлантического океана, откуда был извлечен вертолетом с авиаточки "Рандольф". Аппарат, в котором был совершен полет, затонул безвозвратно, унеся ценные данные, учтенные во время полета.

Неделя эта замечательна тем, что в США ее именуют неделей порабощенных наций. Американские политические деятели не включают Россию в число порабощенных наций. По мнению их большинства Россия является нацией порабощающей, а социализм — всего лишь современным ликом русского империализма. О неграмотности политиков свободного мира можно говорить много. Конечно, надо быть очень грубым человеком, чтобы не понять, что Россия порабощена коммунизмом. Впрочем наше внимание больше всего останавливается на том, что для освобождения порабощенных наций и так и эдак не делается решительно ничего. Освобождение хотя бы одной из стран, оккупированных коммунизмом, обозначает войну с СССР. Эта война обозначает риск полной гибели социалистической постройки, возведенной на месте убиенной России и даже шанс на возрождение России. Поэтому трудно думать, чтобы для освобождения порабощенных стран, кто бы они ни были, могло быть предпринято что бы то ни было решительное.

Однако, как бы прочно ни шили деятели мировой демократии, их кройка все чаще показывает слабость закройщиков. Перепарывать видно придется. Теперь они все бьются над прорехой, оставленной в Берлине. Прореха же особенно конфузна для Хрущева. Через нее утекают на Запад тысячи подданных коммунизма. Их число достигает 1.400 человек в день. Сейчас красные принимают противодействия, и число беженцев уменьшается. Если 19 июля их было 1.095 чел., то 20-го зарегистрировано всего 794 человека. И все-таки, по мнению красных, берлинскую прореху надо заштопать окончательно. "Берлин мой!" — заявляет коммунизм.

Хрущев сконцентрировал вокруг Берлина массу элитных частей советской армии, прекратил демобилизацию, которой похвалялся в прошлом году, и бряцает не только сухопутным оружием, но и подводными лодками. Их у него, по подсчетам американцев от 500 до 600. Умеют ли Хрущевские подводные лодки запускать снаряды из-под воды, как это умеют американские, неизвестно.

Маршал Малиновский пишет, что теперь один командир несет ответственность за партийно-политическое состояние врученной ему армейской единицы, причем он же ведет и прочие виды работы командного характера. В этом можно усматривать усиление военных тен-

денций за счет ослабления тенденций партийных, то есть победу Жуковско-го принципа. Возможно, что состояние погоды вокруг Берлина действительно заставляет Хрущева заигрывать с военными. Впрочем, военные-то у него тоже натренированные партийцы. Для них партия и коммунизм значат больше, чем армия. Этого не надо забывать.

Большевистская возня вокруг Берлина вызвала беспокойство в лагере американской демократии. Кеннеди делает очень решительные заявления о том, что Америка будет защищать Западный Берлин. Здесь, конечно, снова проглядывает прореха в вопросе о свободе. Нам никак неясно, почему свободу западных берлинцев надо защищать, а свободу берлинцев восточных защищать не надо? Беспокойство наблюдается и в военных кругах США. Министр обороны США Мак Намара выехал в Европу для совещания с ген. Лаурисом Нордстэдом. Его сопровождает ген. Лайман Лемниер. Побывают они и в Лондоне. В печати все чаще мелькает слово "мобилизация".

Американцы твердо заявляют: "Из Берлина не уйдем!"

Таких проблем коснулась беседа на приеме в Иракском посольстве в Вашингтоне и в ответ на замечание журналистов о готовности Америки отстаивать Берлин Меншиков "брякнул": "Когда дело дойдет до дела, то Америка за Берлин воевать не станет!"

Но Кеннеди сурово предупреждает Хрущева. На Западе против СССР поднялась пропагандная кампания. Сила ее, говорят, так велика, что будто бы есть надежда на то, что Хрущев, может быть, покраснеет от стыда. Действительно, западникам удалось устыдить его основательно. Почему, — говорят они, — Хрущев горой стоит за независимость и самоопределение, когда оно выгодно для коммунизма, и в то же время противится независимости и самоопределению немцев?

Наша недостаточная осведомленность не позволяет предсказывать, станет ли Хрущеву стыдно или нет. Поэтому мы оставим этот сложный вопрос и обратимся туда, где дружные усилия демократии, направленные на ликвидацию эпохи колониализма, уже дали коммунизму большие шансы.

Представительство Организации Объединенных Наций в Конго во что бы то ни стало добивается объединения и противопоставляет идеям независимости в отдельных провинциях. В здании университета Лованиум было собрано заседание, где конголезские вожди должны были решить вопрос объединения. Узнав о подробностях устройства конференции, Гизенга не поехал. Оказывается, отряды ООН-ского войска окружили университетское здание и без того обнесенное колючей проволокой под электрическим напряжением. Им задано: не выпускать из здания ни одного вождя пока не договорятся!

Подобного рода "толковые" действия ООН-овцев повели к тому, что министр внутренних дел провинции Катанга Монго выступил с резкой критикой ООН и заявил: "Если то требуется от нас для дела будущего нашей республики, то мы обратимся за помощью и к Советскому Союзу". Начинается восстановление связей между Елисабетвилем и Стэнливилем, то есть — Монго хочет организовать свидание Чомбэ с Гизенгой!?!?!.. Реакция Гизенги пока что не слышна. Гизенга же сам продолжает свою большевистскую линию и посадил в тюрьму 30 американских миссионеров за распространение антикоммунистической литературы.

С Формозы снова раздался голос Чан Кай-ши, заявляющего, что в Китае настроения остро направлены против коммунизма и что в случае толчка извне китайцы станут драться против коммунистического режима.

Вспомнив о Китае, коснемся и заявления министра иностранных дел Аргентины. Сеньор Мухика высказался в том смысле, что торговля с Красным Китаем только началась и сможет продолжаться и развиваться, если Китай сможет платить чистыми долларами. Развитие торговых отношений со странами лежащими "по ту сторону" и Аргентиной стоит под знаком развития. Так, например, подписан договор с СССР на поставку нефтяного оборудования. Это тот договор, что начался еще в 1958

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮЛЯ 1961 ГОДА, В 17.30 ЧАСОВ

SALON DE ACTOS, CHARCAS 1155

КОНЦЕРТ

ЕЛЕНА КОЗЛОВСКОЯ

(Сопрано)

В сопровождении скрипки и аккордеона. У рояля маэстро П. Н. Веселов. В программе: "Песенка о счастье", "Он говорил мне", "Никому не рассказывай", "Дружба", "Он уехал", "Не говорите мне о нем", "В вагоне поезда", "Подмосковные вечера", "Письмо", "Огонек" и другие.

Цена билетов: 80, 60, 50, 30 песо.

Продажа билетов: Библиотека г. Тамарцева ("Колонизатора", В. Бажестер, Сан Мартин 344), в день концерта в кассе театра — от 15 часов.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЗАЛ "КАСАЛЬ ДЕ КАТАЛУНЬЯ", ЧАКАБУКО 863

29 АВГУСТА СЕГО ГОДА

Гвоздь сезона!

Смех до слез!

"МОИ БЭБИ"

Веселая комедия в 3-х актах

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: В. Кривцова, И. Ланская, М. Павлова, В. Фомина-Островская, Л. Симон

Г-да: Ю. Бочаров, А. Ведов, А. Лыгин, Б. Нортоп.

Билеты по цене от 100 - 30 песо у участников спектакля, а также от 17 до 19 часов по телефону 795-8136.

НАЧАЛО в 16,30

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО О-ВА КРАСНОГО КРЕСТА (стар. орг.) устраивает 12-го августа сего года в 10 час. вечера

БАЛ-ГАЛА

В ЗАЛАХ GRAND HOTEL CASTELAR, AV. DE MAYO 1152

Играют два лучших оркестра; артистическая программа; первоклассный буфет; лотерея.

Запись на столики: у кн. А. Л. Куракиной по Тел. 595-5807, у А. А. Касабьян 73-7801, у Л. К. Михайличенко 791-0368 и у Т. И. Фишер 791-9749. Смокинг или темный костюм.

году. Большевики делают свое дело медленно, но верно. На фоне торгового сближения Аргентины с красными людоедами Кит. ССР и СССР обращает на себя внимание обсуждаемый Конгрессом законопроект о запрещении тоталитарных партий, ведущих к диктатуре, и в том числе — коммунистической. Выходит, что одной рукой строят, а другой — разрушают

Медленно же и верно продолжается и продвижение коммунизма в Южную Америку. К тому, что Куба оказалась во власти красных, уже вполне привыкли и беспокоиться перестали. Куба национализировала еще 140 предприятий и трудится над освоением средств, получаемых ею от ООН для усиления кубинского сельского хозяйства. Средства эти исходят от США, разумеется. Сев. Американским воздушно-транспортным компаниям поручено организовать бесплатный перевоз с Кубы в США 20.000 кубинцев, которые пожелали бы переселиться. Эти желающие должны иметь от Кастро разрешение на выезд. Толково, неправда ли?

В августе шансы коммунистического наступления в Южной Америке должны весьма повыситься. Дело в том, что Британская Гвиана получает независимость. Будут демократические выборы. Ожидается подавляющее большинство голосов за д-ра Чэдди Джагана (или Хагана) Он руководит "Народно-Прогрессивной Партией", стремящейся к проведению политики "активного нейтралитета". Одно этого жаргона довольно, чтобы понять, что Британская Гвиана превращается в новое предместное укрепление коммунизма на материке Южной Америки.

В непосредственной близости к будущей бывшей Британской Гвиане лежит Бразилия. Ее активнейший президент Куадрос принял любезное приглашение тов. Хрущева посетить Москву. Куадрос любезно принимал советскую делегацию. Всех ее участников наградили орденами. Все улыбаются. Очевидно, Жанио Куадрос тоже оказался жертвой того самого отчаяния и душевной опустошенности, о которой писал покойный Уиттэйкер Чэймберс. Только он лучше бы сделал, если бы от отчаяния бросился в пасть красного дракона.

Так вот, сказав обо всем понемногу, мы приблизились и к окончанию записки. Впрочем нет. Есть еще одно событие. Это, очевидно, не больше, как незначительный скоропроходящий эпизод. Он скорее всего кончится переговорами и лет эдак через десять мы узнаем, что происходит 345-е заседание комитета по решению вопроса о судьбе Бизерты. А до тех пор вокруг этого дела

Ввиду того, что я до сих пор лишен возможности выходить за пределы квартиры и неизвестно когда эту возможность буду иметь, повторяю свою просьбу: подписную плату — почтовые переводы, чеки и пр. — адресовать исключительно на имя Татьяны Владимировны —

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

причем настоятельно прошу точно указывать ее девичью фамилию и мою, соединенные частицей "де", начинающей, по аргентинским законам, ее состояние в браке. В противных случаях, если ее фамилия указана не точно, это вызывает едва преодолимые трудности при получении денег, т. к. и в банках и на почте требуют, чтобы указание адресата точно соответствовало данным документа о личности.

Вс. Дубровский.

РУССКИЙ ДОМ в своем помещении (Карлос Кальво 2851) устраивает 5 августа с. г. в 21 час

БАЛ

Входная плата: мужчины — 50 песо, дамы — 30 песо.

погибнет не один десяток тысяч людей. Таков мир. И так — Бизерта!

В среду 19-го июля тунисские вооруженные силы атаковали французскую военно-морскую базу Бизерта, лежащую на северном побережье Средиземного моря. На огонь французы ответили огнем и вокруг Бизерты разгорелись настоящие бои с участием авиации, морских единиц, парашютистов и наземных военных сил. Перевес быстро перешел в руки французов. Бургиба от имени Тунисского правительства обжаловал действия Франции в комитет Безопасности ООН. Французы ответили, что они действуют в порядке самозащиты.

Вокруг Бизерты продолжаются бои. В Организации Объединенных Наций вокруг Бизерты продолжаются разговоры.

В отчаянии от невозможности видеть выход, современное человечество мечется в угаре телевизионных спортивных состязаний и технического соревнования. И все без толку. Мир! Мир!.. А мира нет. Знаете ли вы, что знаменитая киноактриса Мэри Пикфорд однажды сказала?.. Слыша о тяготах жизни, она, как бы мимоходом, бросила фразу:

"А почему бы не попробовать обратиться к Богу?"

Наблюдатель